3.7 Решение задач по теме: «Изолированные системы»

                              I) Консервативные системы
Задача №1

361) Камень брошен вертикально вверх со скоростью 
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Кинетическая энергия камня равна его потенциальной энергии?
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Система консервативная
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Ответ: 
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Задача №2

362)  Каковы значения потенциальной и кинетической энергий стрелы массой 50г, выпущенной из лука со скоростью 30 м/с вертикально вверх, через 2с после начала движения?
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Система консервативная
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. Согласно закону о сохранении механической энергии: 
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Ответ: 
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Задача №3
370(368). При подготовке пружинного пистолета к вы​стрелу пружину жесткостью 1 кН/м сжали на 3 см. Какую скорость приобретет «снаряд» массой 45 г при выстреле в горизонтальном направлении?
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Согласно Закону о сохранении механической энергии: 
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Ответ: 4,74 м/с.

Задача №4

373(371). Цирковой артист массой 60 кг падает в натяну​тую сетку с высоты 4 м. С какой силой действует на артиста сетка, если она прогибается при этом на 1 м?
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Система консервативная
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.Согласно закону о сохранении механической энергии:
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Подставляя уравнения (2) и(3) в уравнение (1) имеем:
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Ответ: 6 кН.

Задача №5

367*(365). Маятник массой т отклонен на угол
[image: image48.wmf]a

от вертикали. Какова сила натяжения нити при прохождении маятником положе​ния равновесия?
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Согласно II закону Ньютона  
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Система консервативная
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Согласно закону о сохранении механической энергии:
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Подставляя (3) и (4) в (2) имеем:
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Ответ: 
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Задача №6

368*(366). В школьном опыте с   «мертвой  петлей»   (рис.   47) брусок массой т отпущен с высо​ты h = 3R (R — радиус петли). С какой силой давит брусок на опору в нижней и верхней точках петли?
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Согласно II закону Ньютона  
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                                              Система консервативная
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                 Согласно закону о сохранении механической энергии:
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Ответ: 
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Задача №6
369*(367). Предмет массой т вращается на нити в верти​кальной плоскости. На сколько сила натяжения нити в ниж​ней точке больше, чем в верхней?
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	Согласно II закону Ньютона  
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Или в виде проекций на оси:

	I) 
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Система консервативная
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Согласно закону о сохранении механической энергии:
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Подставляя (2) в (1) получаем:
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Ответ: 
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I) Неконсервативные системы
Задача №1

382(380). С сортировочной горки скатываются два ваго​на — один нагруженный, другой порожний. Сравнить рас​стояния, которые пройдут вагоны по горизонтальному участ​ку до остановки, если коэффициенты сопротивления для обо​их вагонов одинаковы.
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. Система неконсервативная, согласно закону о несохранении механической энергии в неконсервативной системе 
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Определим изменение механической энергии системы при переходе из начального положения в конечное.
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Определим работу сил трения на всём пути:
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 -работа силы трения на наклонной плоскости
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Подставляя (2) и (3) в уравнение (1) имеем:
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Ответ: Анализ уравнения (4) показывает, что 
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. Следовательно, на горизонтальном участке разные вагоны пройдут одинаковый путь.
Задача №2

384*(382). С горки высотой h = 2 м и основанием b = 5м съезжают санки, которые останавливаются, пройдя горизон​тальный путь s = 35 м от основания горки. Найти коэффици​ент трения, считая его одинаковым на всем пути. Определить подобным способом на опыте коэффициент трения, например, между спичечным коробком и ученической линейкой.
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Подставляя (2) и (3) в уравнение (1) имеем:
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Ответ: 
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Задача №3

385*(383). Для определения коэффициента трения была использована установка, изображенная на рисунке 49, а. При​держивая брусок массой т рукой, подвешивают к нити грузик массой М, а затем отпускают брусок. Грузик опускается по вы​соте на h, перемещая при этом брусок по плоскости на расстоя​ние l (рис. 49, б). Вывести формулу для расчета коэффициента трения 
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Подставляя (2) и (3) в уравнение (1) имеем:
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Ответ: 
[image: image154.wmf]ml

Mh

/

=

m


Задача №4

387*(385). Брусок массой т (рис. 50), прикрепленный к динамометру при помощи нити, оттягивают рукой; при этом записывают показания F динамометра и измеряют линейкой растяжение х пружины (по шкале динамометра). Затем от​пускают брусок и измеряют путь I, пройденный бруском до остановки. Зная F, х и I, можно определить коэффициент тре​ния μ между бруском и доской. Вывести формулу для расчета коэффициента трения. При возможности выполнить работу. (Растягивать пружину надо так, чтобы после полного сокра​щения пружины динамометра брусок прошел еще некоторое расстояние.)
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Подставляя (2) и (3) в уравнение (1) имеем:
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Ответ: 
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